

秦淮河人行步道满地淤泥无处下脚

管理方称清理工作已进行一个多星期,这两天就能清完

“进入汛期以来,秦淮河的水位涨了不少,前段时间沿岸不少人行步道都被河水淹没了。最近几日,秦淮河水位有所下降,可露出水面的栈道上留下不少淤泥。“我想来散散步,发现这里满是淤泥,根本无处下脚。”昨天,有市民拨打现代快报96060热线,称雨花门附近的沿河栈道,完全被淤泥占据了。”

现代快报记者 廖健伟 文/摄



工人正在清理河岸上的淤泥

昨天上午,现代快报记者来到了雨花门的秦淮河边,正如市民所说,沿岸的步道上,确实有一层厚厚的淤泥。仔细观察这些淤泥,发现竟然有10多厘米厚,而淤泥表面,还残留着一些脚印。

“这些淤泥,都是河水带来的。”家住附近的居民朱先生告诉记者,由于前段时间的大雨,秦淮河的水位涨了不少,而这些步道,也都被河水淹没了。最近几天,水位虽然退下去了,却在栈道上留下了一层厚厚的淤泥。“这里没被淹的时候,我经常来河边散散步。昨天看这边水退了,刚准备到栈道上走一走,却踩了一脚泥。”朱先生说,河水退下已经有几天了,但直到昨天,雨花门附近的淤泥依然没有被清理。

沿着岸边走了一段,记者注意到,一名工人正在用水冲洗着岸上的淤泥。据这位工人介绍,他们清

理河岸的工作,已经进行了一个多星期了。“淤泥太厚,清理起来比较费时间,所以肯定不可能很快弄完。”这位工人告诉记者。

随后,记者又联系了秦淮河栈道的管理方——南京秦淮河建设开发有限公司,工作人员告诉记者,每年汛期,只要栈道被河水淹了,都会出现“淤泥挡道”的情况,而只要出现了这种情况,他们都会立刻采取行动,对淤泥进行清理。

至于为何水已经退了几天,却刚刚开始清理,这位工作人员表示,整个秦淮河沿岸有十几公里,而且秦淮河每段的高度不同,所以河水退下的时间也有区别。要把整个秦淮河沿岸的淤泥都清理掉,还是需要一定时日的。“这次的清理工作,我们已经进行了一个多星期。估计这两天就能把沿岸的淤泥都清理完毕。”

全国首家社区廉洁文化体验馆约你来探秘

看郑和当年如何反腐 烧船称钉防偷工减料



居民捐赠的宝船模型 通讯员供图

昨天,鼓楼区“宝船社区廉洁文化体验馆”正式开馆,免费向公众开放,邀你一起来探秘。南京市委宣传部长孔祥林介绍说,这也是全国首家社区廉洁文化体验馆。

通讯员 吴德 古季萱 现代快报记者 鹿伟

天上掉下一只呆萌大鸟

市民、民警、动物园接力救助

一只呆萌的灰色大鸟落在市民家门口,看上去扑腾挺厉害,却怎么也飞不了。接到热心市民报警后,南京秦淮警方对大鸟进行救助,通过对比才发现,这大鸟可不一般,是国家二级保护动物隼。

7月27日上午,市民张女士报警称,家门口突然掉下一只奇怪的鸟,非常凶悍,难以靠近。光华路派出所民警根据鸟的特征在网上查询,才得知大鸟可能是国家二级保护动物隼。考虑到是国家保护动物,民警将小家伙送至红山动物园,交给专业人士处理。动物园工作人员告诉民警,这只隼看起来十分疲惫好在外表并没有受伤。工作人员表示,将会对这只隼进一步检查救治,等康复后,将会放归大自然。

通讯员 秦公轩 刘咏芝 现代快报记者 陶维洲



就是它,从空中掉到了居民家门口 警方供图

卫生院迁址让地给学校 弄出一桩20多年的房屋纠纷

“南京鼓楼区莫愁新寓小学最近遇到了一桩喜事和一桩烦心事。喜事是改建的新校舍即将竣工,在外面过渡两年的师生们可以回来了;烦心的是,在新校舍的西门处,有一幢20多年前就存在的小房子,虽然在学校的教育用地红线范围,但却一直被别人居住,如果不拆除,学校可能就没有消防通道。那么,这桩纠纷到底是怎么回事呢?”

见习记者 吴胤焄 现代快报记者 孙玉春

住户称房子是卫生院分配的

7月27日下午,现代快报记者来到莫愁新寓小学,新校区已经建成。在校舍的西北角,一处不起眼的平房就是纠纷的“中心”,目前该房屋前面是门面房,后面还有住处。

据开报摊的于建红介绍,这处房子面积不到30个平方米。她丈夫陈玉好原来是凤凰新村卫生院的医生,1987年卫生院为了解决他们家住房困难,将这处原门卫室租给了陈玉好。28年了,他们家一直都住在这里。单位曾经分了一套70多平米的解困房给他们。不过后来由于陈玉好母亲得癌症,就把房子卖了。实际上,他们一直都住在这处门卫室内。只不过以前是从单位租,后来分解困房时,陈玉好应该拿90多平方米的房子,这套门卫室是作为补差分给他们家。后来交购房差价时,经当时主管部门同意,他们家就没有补差价。

于建红还拿出一份莫愁社区卫生服务中心在2010年1月4日出

具的证明,称:“我曾于1990年从凤凰二村11号搬迁,原凤凰二村11号传达室系本院自建,分配给本院职工陈玉好同志居住,特此证明。”上面有莫愁社区卫生服务中心的印章。

情况到底是怎么样的呢?现代快报记者找到了莫愁新寓小学方面,据一位负责人介绍,他们为这处房子已经和陈玉好家交涉20多年了。一直没有个结果,目前打官司已经打了3年。

对于这份证明,校方出示了一份证明,是2010年1月时,当时担任莫愁社区卫生服务中心院长的龚某出具的,称“经调查,该件内容与事实不符。此件上的公章使用未经批准。属非正常使用。”据称,在该卫生服务中心印章记录上,没有为此份证明盖章的记录。

莫愁社区卫生服务中心院长李宏宇表示,很多历史遗留问题他不太清楚,但卫生院搬迁后就和那块地没什么关系了。“这件事还是应该由法院来裁决。”

一审二审学校都胜诉了,但难落实

据了解,莫愁新寓小学自2013年开始改造扩建。从2012年起,校方就开始起诉陈玉好一家,要求搬离学校的用地范围,腾空目前居住的房屋。

在鼓楼区法院的一审判决中,记者也了解到此事的基本经过,1990年,凤凰新村卫生院搬迁,原土地和房屋由当时建邺区政府确定交由凤凰新村小学,划为教育用地。

时任建邺区副区长王治为此事出了一份证明,“原凤凰新村小学(现莫愁新寓小学)于1990年10月17日,因凤凰新村卫生院旧址按会议确定原址产权归莫愁新寓小学。陈玉好同志当时由外地调入,暂无住房,经商量,陈暂住旧址(传达室)。建邺区政府已于1991年解决住房一套。该暂住房卫生院归还学校。”证明时间是2010年11月19日。

法院判决中确认,此门卫室属于办公用房,是给陈玉好暂住。未采信其属于“福利分房”的观点。此

外,卫生院建造的该房屋也一直没有任何产权证。目前,此事已经过了南京市中院终审判决,维持了原判。但法律问题好解决,最终要落实却难了。

现代快报记者从凤凰街道了解到,此事在他们辖区内,又牵涉到无证房屋。此前百日环境整治中他们曾经想拆除该处房屋,但最终因其涉及到历史遗留问题,不了了之。

于建红则明确表示,这处房子是他们家目前唯一的住处。他们家生活很困难,上有老下有小,两处小门面收入每月只有一两千元。这处房子如果学校强行要拿回去拆除,那么必须考虑他们一家的安置和生活问题。

据了解,就在7月中旬,莫愁新寓小学再次向鼓楼区法院提交了“关于尽快恢复执行的紧急再申请”,称陈玉好所占据的房屋恰好在学校改建后的消防通道上,为了确保孩子9月初开学,申请法院尽快恢复当初判决的强制执行。

宝船社区曾是皇家造船厂

江东街道宝船社区所处的位置,就是当年明代宝船厂遗址的所在位置。600多年前,南京河西一大片都是造船厂,这里是中世纪世界最大的皇家造船厂,不少专家认为这里也是“海上丝绸之路”的起点。郑和船队中最大的海船——郑和宝船就在这里建造。

在这里,郑和也留下了许许多多的故事,其中就有郑和“烧船称钉”等许多蕴含廉洁内涵的历史故事。据介绍,造船工程耗资巨大,历史上发生过不少偷工减料、损公肥私的事情。“为了彻底杜绝这种情况,郑和派人监督先行制造了一条船,当众烧毁,并将船钉收集,称出建造一条船应当使用多少铁钉才能够保证质量。此后,以此船的用钉数量作为标准,配合严格的管理制度和责任追究体系,从根本上杜绝了贪污腐败、偷工减料行为的发生。”

居民无偿捐赠长达1米的宝船模型

宝船社区党委副书记、宝船馆兼职讲解员陈丹说,馆内展示了郑和的廉洁故事、鼓楼区近期发生的廉洁故事、南京历史上的廉洁故事、“不廉不洁”的典型案例和宝船社区居民的廉洁家风。“这个场馆的建设过程中,社区党员、社区群众的作用功不可没。”江东街道党工委副书记孙良毅告诉记者,馆名是著名书法家言恭达先生题写的,他也是鼓楼区的居民,对社区建设廉洁馆非常支持;而馆内展出的其他书法作品都来自本社区的书法爱好者。

据悉,馆内的泥人是社区群众钱翠芳创作的;长达1米的宝船模型是社区船模爱好者王锦财提供的;廉洁剪纸是社区居民、剪纸艺人陈耀提供的;展出的廉洁故事都是本区内新近发生的真实事件;廉洁家风是本社区内居民提供的……

提醒

该馆位于鼓楼区江东街道沅江路62-1号,在沅江路与银城街路口北侧宝船片区市民服务中心的三楼。如有参观需要,可拨打电话:025-86483406联系。